

# 一岁半宝宝误吞硬币 大夫及时取出

“是你们挽救了我儿子的生命，救了我们全家人的命，我一定要好好地谢谢你们，给你们鞠躬了。”9月16日，来自资料镇梨园矿的胡女士专程来到我市人民医院，她拉着医护人员的手，感激地说。市人民医院肠胃科主任王主任说：“不用谢，这是我们医生应该做的，回去后好好照顾孩子，不要再疏忽了。”

原来，在9月16日早上7时许，胡女士一岁半的儿子欢欢吃过早饭后，开始出现呕吐症状。起初，家里人没在意，但欢欢又连续吐了好几次，胃里的东西都吐完了，最后吐得只剩胃液。当天上午

10时许，家人看情况没有好转，马上将他就近送到资料镇卫生院就诊，经过拍片检查后，发现其食道中段入口处有个金属异物，像是硬币，片中显示直径约1.5厘米。由于卫生院无法处理这样的病情，家属就带着欢欢来到市人民医院就诊。

上午约10时30分，欢欢被家人送到市人民医院肠胃科，大夫详细问过病情并看过X光片后，确定异物卡在食道内。“异物在食道的时间越长越危险，必须马上手术取出。”大夫说，“时间紧迫，告知患儿家属要在胃镜下取出异物。取出过

程时间短，但有一定风险。”家属听后表示理解。由于患儿年龄较小一岁半，由家属辅助按住患儿身体使其不能乱动，在约18cm处清晰可见一枚硬币卡在食管内，大夫看准时机，准确无误用异物钳夹住硬币，缓慢取出。

整个过程只用了一分钟左右就取出了。“所幸硬币边缘较为光滑，没有对食道产生大的伤害，若是带棱角的异物，后果将不堪设想。”主持手术的潘大夫对家属说。

**链接**  
近年来，儿童误食异物就医的事故

屡见不鲜，像硬币、果核、瓜子、花生、电池、纽扣、钥匙等婴幼儿容易吞咽。提醒广大家长们：婴幼儿好奇心重，家长应经常排查屋内可能被孩子塞进嘴里的小物件并妥为放置。一旦发现孩子吞食了异物，切勿使用吞饭、喝醋等“土办法”自行处理，这样极有可能会让本来卡在食管上端的异物进一步往下滑，或是大量胃酸对胃部造成伤害；喝水或进食也会造成异物位置移动，同样是不可取的，正确的处理方式应该是第一时间就医，避免意外发生。

关莉燕

# 孩子吃东西时被卡 快用海姆立克急救法

近日，湖南益阳某幼儿园发生了一起悲剧，几名小朋友围坐在饭桌前吃饭，其中一名四岁男童吃饭时不小心被食物噎住，由于没能及时发现并采取施救措施，送往医院也没能将孩子抢救过来。

这场悲剧，让网友们看了很是心疼。其中就有一位粉丝提到了：“海姆立克急救法”。带核的水果，瓜子、花生等又小又硬的东西，很容易呛到气道，尤其是五岁以下的孩子。

吸入异物后突然发生剧烈呛咳，憋气，呼吸困难，气喘声嘶，面色绀紫，这时要立即采用“海姆立克急救法”解除气道的梗阻。

不完全推测，海姆立克急救法救了100万人。

## 方法/步骤

**1 三岁以内小孩** 应该把孩子抱起来，一只手捏住孩子颞骨两侧，手臂贴着孩子的前胸，另一只手托住孩子后颈部，让其脸朝下，趴在救护人膝盖上。在孩子背上拍1-5次，并观察孩子是否将异物吐出。



**2** 也可以采取另外一个姿势，把孩子翻过来，躺在坚硬的地面或床板上，抢救者跪下或立于其足侧，或取坐位，并使患儿骑在抢救者的大腿上，面朝前。抢救者以两手的中指或食指，放在患儿胸廓下和脐上的腹部，快速向上重击压迫，但要很轻柔。重复，直至异物排出。



**3 如果是成人** 站在病人背后，用两手臂环绕病人的腰部，然后一手握拳，将拳头的拇指一侧放在病人胸廓下和脐上的腹部。再用另一手抓住拳头、快速向上重击压迫病人的腹部。重复以上手法直到异物排出。



**4 自救** 应该是稍稍弯下腰去，靠在一固定的水平物体上，以物体边缘压迫上腹部，快速向上冲击。重复之，直到异物排出。  
据《生活晨报》、百度百科等

# 扫黑除恶知识问答50题

## 40、如何加强基层组织建设，为铲除黑恶势力滋生土壤提供坚强保证？

持续整顿软弱涣散基层党组织，建设坚强战斗堡垒；严格规范村“两委”换届选举，坚决把不符合村干部条件的人挡在门外；充分发挥基层党组织政治功能，提高组织、宣传、凝聚、服务群众能力。

## 41、严格规范村“两委”换届选举，如何严防黑恶势力染指基层政权？

各级党组织加强对村“两委”换届的组织领导，组织、民政等部门加强具体指导，县乡两级党委直接抓在手上。树立正确选人导向，严格人选标准，明确资格条件，把好入口关。对不选什么样的旗帜鲜明、列出负面清单，坚决防止“村霸”、涉黑涉恶等不符合村干部条件的人进入村“两委”班子。乡镇党委严格人选资格审查，县级组织、民政部门会同纪检监察、公安、检察院、法院、司法行政、信访等相关职能部门建立候选人联审机制，及时发现涉黑涉恶人员。对黑恶势力通过威胁、贿赂、利诱等方式干扰破坏选举的，坚决依法打击。

## 42、扫黑除恶专项斗争中宣传部门的职责是什么？

宣传部门要组织指导媒体，大力宣传党委政府扫黑除恶的决心、举措和成效。深入采访报道一批涉黑涉恶典型案例，壮大声势、营造氛围。严格落实主管主办和属地管理原则，健全舆论引导和舆情会商处置机制、严防负面舆情扩散。

## 43、扫黑除恶专项斗争中金融、税务、审计部门的职责有哪些？

金融、税务、审计部门要积极配合政法机关调查取证，及时查询、冻结黑恶势力资金账户，依法查处黑恶势力偷税骗税、侵占集体财产等违法犯罪行为，依法打击黑恶势力洗钱犯罪行为。

## 44、对不属于涉黑涉恶案件的违法犯罪行为，应如何处置？

涉黑涉恶犯罪有着明确的法律界限，广大人民群众在开展同涉黑涉恶违法犯罪斗争中，要注意将民事纠纷、普通治安案件、刑事案件同涉黑涉恶违法犯罪区别对待，不可随意扩大范围混为一谈。对不属于涉黑涉恶案件的违法犯罪行为，属于治安

刑事案件的，广大人民群众可向当地派出所报案，由公安机关依法进行调查处理；属于民间纠纷的，可通过当地基层组织、相关职能部门进行调解，或是通过法律程序依法维护自身合法权益。

## 45、候选人联审机制是什么意思？

在村“两委”换届中，组织部门协调政法、纪检、信访等8个部门组成联合审查组，对候选人进行资格把关，把黑恶势力挡在门外。

## 46、扫黑除恶专项斗争中依法严惩、消除后患要做到哪三个统一？

(1)统一执法思想，加强协调配合；(2)确保办案质量和办案效率的统一；(3)确保政治效果、法律效果和社会效果的统一。

## 47、发现身边的涉黑涉恶违法犯罪，应如何举报？

人民群众向政法机关提供黑恶势力犯罪线索的，可以通过下列途径和方式进行：(1)拨打政法机关向社会公开的举报电话及邮箱进行举报；(2)通过政法便民服务平台进行举报；(3)通过信件或当面向政法机关及扫黑除恶办公室举报。

## 48、全国举报电话是什么？

全国举报电话：010-12389。

## 49、河南省举报方式有哪些？

河南省扫黑除恶24小时专用举报电话：(0371)65884900；

河南省受理短信举报专用号码：18837109110或通过“河南警民通”APP。

通信地址：郑州市金水路9号河南省公安厅刑侦总队有组织犯罪侦察队。邮编：450003

## 50、可以通过哪些途径向中央扫黑除恶专项斗争第6督导组举报“黑恶”势力？

中央扫黑除恶专项斗争第6督导组进驻时间原则上为1个月。

督导组进驻期间（2018年8月28日—9月27日）设立举报电话：0371-65603933，举报信箱：郑州市A001号邮政专用信箱。

督导组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

**扫黑除恶进行时**

# 《中华人民共和国监察法》学习问答(二十一)

## 如何理解监察机关的通报权限？

监察法赋予监察机关通报权限，主要是为了抓获在逃被调查人，使案件调查顺利进行。

监察机关运用通报措施应当把握以下三个方面：

一是监察机关决定通报的对象需具备的三个条件。(1)被通报的人必须是涉嫌职务违法犯罪的被调查人；(2)该被调查人依法应当留置；(3)该被调查人因逃避调查而下落不明。具体来说，既包括符合本法规定的留置条件应当依法留置，但下落不明的涉嫌职务违法犯罪的被调查人，也包括已经依法留置，但又逃跑的被调查人。

二是通报的决定和执行机关。监察机关决定采取通报措施后，交由公安机关发布通报令进行追捕。通报的范围超出所管辖的地方的，监察机关应当报请有决定权的上级监察机关决定，并由相应的公安机关发布通报令。

“通报令”是指公安机关依法发布的缉捕在逃犯罪嫌疑人书面命令。通报令一般应当写明被通报人的姓名、性别、年龄、籍贯及衣着、语音、体貌等特征和所犯罪名等，并且附照片，加盖发布机关的公章。缉捕归案后，发布通报令的机关应当通知撤销通报令。

三是监察机关和公安机关应当加强协调配合。公安机关接到监察机关移送的通报决定后，应当及时发布通报令，各级公安机关接到通报令后，应当迅速部署、组织力量，积极进行查缉工作。监察机关自行查获被通报对象的，应当及时通知公安机关撤销通报令。

## 如何理解被调查人自动投案？

自动投案主要有以下几种情形：被调查人犯罪以后，犯罪事实未被监察机关发现以前；或者犯罪事实虽被发现，但不知何人所为；或者犯罪事实和被调查人均已被发现，但是尚未受到监察机关的询问、讯问或者尚未采取留置措施之前，主动到监察机关或者所在单位、基层组织等投案，接受调查。被调查人犯罪后逃到异地，又向异地的监察机关投案的，以及被调查人因患病、身受重伤，委托他人先行代为投案的，也属于自动投案。有的被调查人在投案的途中被捕，只要查证属实的，也属于投案。有的被调查人投案并非完全出于自己主动，而是经亲友劝告，由亲友送去投案，对于这些情形也应认定为投案。但被调查人投案后又逃跑的，不能认定为自动投案。

## 如何理解被调查人积极配合调查工作、如实供述监察机关还未掌握的违法犯罪行为？

被调查人积极配合调查工作、如实供述监察机关还未掌握的违法犯罪行为，是指被调查人投案以后，能够按照监察机关的要求，积极主动地予以配合，除了如实供述监察机关已掌握的违法犯罪行为外，还应当如实供述监察机关不知道、还未掌握的其他违法犯罪行为。对于涉嫌共同职务犯罪的被调查人不仅应供述自己的犯罪行为，还应供述与其共同实施犯罪的其他共犯的共同犯罪事实。对于共同职务犯罪，如果供述监察机关未掌握的他人的犯罪事实，符合重大立功条件的，应当按照重大立功的规定处理。

汝州市纪委、监察委扫黑除恶举报电话：0375-12388；  
举报电话网站：<http://henan12388.gov.cn/pingdingshan/ruzhoushi/>

# 汝州市学习监察法专栏

# 弃婴公告

2018年9月9日19时34分在汝州市侯店线安沟水库段路边，捡到女性弃婴一名，姓名暂定李文露，估算年龄大约出生几天左右，随身携带奶瓶、枕头、被子、衣服等。

请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与汝州市社会福利院联系，联系电话：15738188235，联系地址：汝州市南门外街77号。即日起60日内无人认领，孩子将被依法安置。

2018年9月12日



## ·连载·

# 毛泽东离京巡视纪实

主席提到了曾希圣。他带着商量的语气说：“曾希圣有点好处吧，挖渠有点好处吧，‘三改’怎样？”李葆华等回答道：“河网化是有作用的，溧史抗是有作用的，只是硬性推行。”

最后，主席关切地问：“你们与河南的纠纷解决了没有？”在得到回答后，主席说：“你们要向河南让步，向江苏让步。我就是一再向四方面军检讨，说对不起他们，结果就主动了。”主席又说：“前几年高征购、瞎指挥，我也有一份。当然，我还是有干劲的。一晚没睡觉，吃了安眠药以后，找你们来谈的。今天谈得很好，很高兴。我

要睡觉了，你们也要走了。”

11月16日，专列途经南京。

毛泽东在专列上同江苏省委第一书记江渭清和省委书记处常务书记陈光及部分地、市委书记谈话。

毛泽东向江渭清、陈光及部分地、市委书记了解全省的经济工作，开展社会主义教育运动及建设“小三线”的情况，询问了全省的粮食收成、棉花产量、各地区的平衡情况，指出可以从高产地区平调一些地委书记、县委书记到低产地区去搞革命、搞建设。询问了工业生产情况、全员劳动生产率、工人平均工资后毛泽东说，工人工资一个月50元，一年600元，还有7400元上缴国家。因此，农民说工人落后是不对的，工人为国家创造了很大的财富。又谈到了计划生育工作，指出要节制生育，避孕药、避孕手术最好采取少要钱、不要钱的办法，这还是划得来的。

江渭清回忆：

11月16日，毛主席来江苏视察战备和全省工作，找我和陈光同志谈话时，我们汇报了要按照毛主席关于反对闹自封、

骄傲自满的指示和少奇同志答复我的一封信的精神，进一步检查省委的思想作风。他老人家听了惊讶地问：“你们还要检讨？”我诚恳地回答说：“主席的指示，少奇同志对我的批评，给我教育很大，每检讨一次就有一次收获。”毛主席说，好嘛，你们就检讨嘛！接着他叮嘱：检讨也要“一分为二”，不要说得一无是处。

这件事源于1964年。这年五月份中央召开工作会议，会后，中央决定由刘少奇挂帅，建立“四清”“五反”指挥部，并负责修改“后十条”。

这年7月刘少奇来南方视察“四清”运动。当刘少奇到济南时，华东局曾派魏文伯专程前往迎接，然后陪他到安徽。刘少奇一行抵达合肥后，魏文伯来电话向我和省委打招呼。一个总的精神是，刘少奇对前一段“四清”运动很不满意。魏文伯在电话里说：“渭清同志，你要小心！这次少奇同志脾气大得很。他在山东已经发了脾气，到合肥发了大脾气。”提醒我要有思想准备，要在刘少奇到南京后“注意”。

7月14日，刘少奇到了南京。少奇这次来南京，没有住招待所，而是住在省委大

楼，在办公室里临时搭了个铺。

17日，江渭清和刘少奇之间发生了一场争论。

刘少奇在南京的几次讲话，对于城乡阶级斗争状况所作的估计，特别是“不止三分之一单位的领导权不在我们手里”的估计，超过了毛主席关于全国有三分之一的领导权不在我们手里的估计。对毛主席的估计，我已觉得过头了，对少奇的估计，我认为显然更过于严重。对于基层干部状况和社会主义教育成绩的估计，以及“桃园经验”中撤开基层干部搞“扎根串联”“访贫问苦”的一套做法，我也有不同看法，或者持保留态度。记得在刘少奇7月17日下午讲话以后，我曾向他当面直言了自己的看法。

我讲了学习他讲话的体会，对他所说城乡社会主义教育都没有搞好，我认为江苏不是这个情况。少奇说：过去一年多，“小四清”打了败仗嘛！我说：不能这么讲。据我们了解，已经开展社会主义教育的社队，60%打了胜仗，是有成绩的；30%比较一般，成绩不够显著；只有10%不够好，需要补课，或者要重搞。

(未完待续)



# 安信带你学理财

安信理财知识推荐  
——中信代理银行保险“金福连”

中信银行代理银行保险业务，可通过中信银行卡进行保险月缴，灵活调整投保期限和缴费金额，期缴保险集人身保障、养老规划、资产传承、财富增值等多种功能于一体，可满足人生不同时间点对资金的规划和需求，为您和您的家人提前做好教育、养老、医疗的全家幸福保障计划。

**明星产品推荐：**金福连  
缴10年，持续投入，收益高，创新产品，灵活理财  
**起点低：**每月定投500元，连续10年。  
**保障高：**以月缴500元为例，最高48万，最低12万。  
**疾病意外：**12万+账户价值  
**一般意外：**24万+账户价值  
**特定意外：**36万+账户价值  
**航空意外：**48万+账户价值  
**收益好：**热销17年，历史年均收益率10%以上，行业领先。  
**案例：**2005年6月购买福连，每月投入500元，持续投入120个月，总计金额60000元，现价116092.1元。  
**规划广：**是您进行子女教育，强制储蓄，养老补充的好工具。  
(保险非存款，投资需谨慎)  
中信银行汝州支行地址：朝阳路与洗耳路交叉口西南角  
理财热线：0375-6096786

